

隔不断的爱

——发生在石家庄市公安局高新区分局兴安派出所辖区隔离点的故事

□ 河北法制报记者 章彤华
通讯员 王 锋

1月26日,一批被隔离人员兴高采烈地离开了隔离点,重新回归原来的生活状态。看着他们远去的身影,驻守在这个隔离点的石家庄市公安局高新区分局兴安派出所民警陈明星,心里和他们一样高兴。自1月17日这个隔离点设置以来,他就一直坚守在这里,半步都没有离开。

随着石家庄疫情防控形势的发展,兴安派出所辖区内的一家酒店被征用为隔离场所,而陈明星也成为这里的驻点民警。隔离点可以说是抗击疫情的最前沿,每天,他都坚守岗位、忠诚履职,守卫着疫情防控的这道防线。

隔离点群众最多时达79人,其中不仅有岁数大的老夫妻,也有才满一岁嗷嗷待哺的婴孩。没有带孩子的妈妈因为想孩子闹小情绪,带着孩子的家庭想尽可能不影响孩子的生活,各种情况纷至沓来,陈明星主动和大家加了微信,方便在第一时间为大家提

供帮助,有时他是心理咨询师,有时又是协调员、快递员。

502房间住着一家五口人。一天,孩子的家长给陈明星发来一段视频,说自己的孩子因吃不惯米饭在闹情绪。视频中,小孩边哭边说的一句话惹人心疼:“不爱吃米饭,除了米饭,啥都行。”“小朋友哭得真是可怜呢,我先给买点方便面或面包什么的吧。再看看孩子想吃什么,我这儿尽量帮助你们解决一下。”陈明星极力安抚孩子及家长的情绪,并购买了方便面送到房间,随后他又找到工作人员说明原委,经过协调,调整了孩子的饭菜。

“非常感谢您,特殊时期,我不能过去照顾,给您工作上带来麻烦,我很抱歉,也特别感谢您的无私帮助!”这是住在509房间的一对老人的女儿给陈明星的微信留言。这对老夫妻都60多岁了,其中老太太患有糖尿病。他们的女儿发来微信说,她的母亲需要每日进行血糖监测,可因出门太仓促,老人未携带血糖仪,问民警是否能帮忙解决。“没问题,请你

放心,你需要什么品牌的血糖仪,我们马上解决。”随后老人就收到了自己心仪的血糖仪。老人血糖不稳,有时无法正常食用酒店配备的盒饭,陈明星就自掏腰包帮老人买来黄瓜、西红柿等蔬菜及低糖的水果送到房间。“没事儿,我的手机24小时开机,有什么事你和你母亲随时可以给我打电话。”老人及其家人对民警的工作连连赞许。

住在518房间的市民李某给陈明星发来微信,说自己的孩子在酒店写作业不方便,要么蹲着,要么跪在地上,还发了一张图片,问民警能不能给想想办法。“没问题,马上解决”,他想到自己车里正好有个凳子,便拿过来认真消毒后,送到了隔离房间。

隔离点工作极其繁琐,从入住时的登记,到事后的人员信息录入,都付出了民警极大的辛苦和耐心。隔离点隔离的是病毒,但并没有隔离爱。作为隔离点的驻点民警,陈明星用自己的行动给被隔离人员带来最需要的温暖,大家也从起初的不适应,到后



图为民警陈明星给被隔离群众送来蔬菜。

来对民警工作交口称赞,他身着防护服的身影也成为隔离点最美的风景线。

被“领导”诈骗2万元 警方及时帮助止损

河北法制报讯 (褚凤娜)枣强县的张某被微信上的冒牌领导骗走2万元,幸亏枣强警方迅速行动,及时为被害人止损。

2020年12月24日上午,枣强县公安局接到张某报警:有人冒充领导通过微信诈骗自己2万元。枣强县反诈中心民警随即联系张某,告知其不要再进行任何操作。经了解,一名自称是张某领导的人主动添加其微信,由于该微信头像正是张某所熟知的领导的微信头像,张某没多想就将其添加为好友。在微信聊天时,该“领导”先是对自己表示关心,取得张某信任后就让张某帮忙给其表弟转一笔钱应急,并表示随后就会归还。张某因不好拒绝,便给该“领导”提供的银行卡号上转账2万元。后经向领导本人核实,张某才知被骗。

办案民警迅速对该银行卡号进行止付,第一时间锁定该笔转账资金,将2万元退还给张某。

资金失而复得,张某激动不已,于2021年1月26日,专程为办案民警送上一面写有“人民警察为人民,失而复得暖人心”的锦旗致谢。

冲在前线 战在前沿 干在前面

(上接第5版)

●“想到我们并肩作战在抗疫一线,心中就充满了力量!”

疫情当前,有这样一些党员群体,他们有的是夫妻,有的是父子,被同事们称为“双警家庭”“警察世家”。在抗疫一线,他们舍小家、顾大家,同参战,同向前。

“你那冷不冷?工作时一定要做好防护。”1月23日,正定县公安局西平乐派出所党员民警马景哲忙完疫情防控检查点工作,给妻子段义菲拨打了视频电话。段义菲是正定县公安局三里屯派出所的民警,连日来也一直坚守在疫情防控第一线。

“作为党员,我们应该在工作中起到模范带头作用;作为警察,守护一方平安是我们的职责。”马景哲说,“在工作中,我和爱人相互鼓励,一想到我们能并肩作战在抗疫一线,心中就充满了力量!”

共产党员、邢台市公安局信都分局达活泉派出所副所长赵静在疫情防控工作中第一时间赶到派出所,一直吃住在单位。由于警力有限,她带领另外2名女民警也全部上岗执勤。丈夫王克也是信都分局的党员民警,疫情防控同样每天坚守岗位,全身心扑在工作上。经常是凌晨两三点休息,不到七点又要起床开始新一天的工作。

“为了工作,孩子已经送到老人那里,现在我们一家三口分隔三地。特殊时期,作为党员民警,我们必须克服种种困难,坚守岗位,冲锋在疫情防控一线。”1月23日11时,赵静在电话中如是说。

党员民警王英健是省公安厅高速交警总队石家庄支队鹿泉大队副大队长,疫情以来一直在石太高速井陉服务区检查站坚守岗位,爱人是石家庄市妇幼保健院护士长,每天忙于核酸检测,工作到很晚。儿子王浩宇是井陉县公安局小作派出所民警,在父母的影晌下,他写下请战书,第一时间增援藁城,并在警察节当天向临时党支部递交了入党申请书。

接到笔者的电话,王浩宇动情地说:“爷爷奶奶都年过八旬,是支援过唐山大地震的老党员、老警察。爸爸妈妈作为共产党员,此时也冲锋在抗疫一线,我决心以他们为榜样,主动接受战‘疫’历练,争取早日加入党组织……”

驱车3000公里 大城民警抓回电诈嫌疑人

河北法制报讯 (缴万泽 王泽霖)近日,大城警方驱车3000公里,昼夜兼程,在浙江省丽水市成功抓获一名涉嫌电信诈骗的犯罪嫌疑人。

1月11日,受害人王某在其家属的陪同下,来到大城县公安局反诈中心报警,称2020年8月份,一游戏好友以帮助解除其微信支付限额为名,骗取了其微信账号的登录密码和支付密码,之后又以其微信零钱被系统冻结需要充钱解冻为由,骗取其2万余元。

接警后,反诈中心组织办案民警认真分析研究案情,通过大量细致工作,于1月23日确认贵州省望谟县的覃某有重大作案嫌疑,同时经研判分析,发现犯罪嫌疑人覃某在浙江省丽水市的龙泉市藏匿。

为第一时间抓获犯罪嫌疑人,尽量挽回受害人的损失,反诈中心民警一行四人于1月24日驱车远赴1500公里外的龙泉市,对犯罪嫌疑人覃某进行抓捕。因为疫情防控需要,抓捕民警以“快去快

回,尽量少接触人员”为原则,一路上靠方便面、面包充饥,于1月25日赶到龙泉市,并在龙泉警方的配合下,在龙泉市一网吧内,将犯罪嫌疑人覃某抓获。经突审,覃某如实供述了诈骗受害人王某钱财的事实。为了尽量减少在外逗留时间,抓捕民警驱车昼夜兼程,于1月26日将犯罪嫌疑人覃某押解回大城县公安局。

目前,犯罪嫌疑人覃某已被大城县公安局依法刑事拘留。

用赤诚守护你我平安

(上接第5版)

在见到妈妈的那一刻,她们上前张开双臂,想让妈妈抱一抱。但宋春华只能隔着门安慰两个孩子,穿上衣物转身离开,她不想让孩子们看到自己眼睛里已噙满了泪水……

在这场抗击疫情的战斗中,还有许多像她们一样的警营“铿锵玫瑰”,用女性的细腻坚韧和“不让须眉”的责任担当,守护着群众的平安。

■非常时期的“特殊婚礼”

1月18日,农历腊月初六。在邢台市任泽区公安局,一对90后辅警在单位举办了一场简短而具有特殊意义

的婚礼。新郎是任泽区永福庄派出所的吉硕栋,新娘是任泽区公安局政治处的张露静。

疫情发生后,吉硕栋和张露静分别奔赴疫情防控一线。十多天来,他们各自吃住在单位,在休息的间隙才能进行短暂的视频通话。二人原定于1月18日举行婚礼,疫情打乱了这个计划。经过几天的思考,张露静打电话给吉硕栋说:“咱们告诉双方父母,这个时期应该支持政府作出的决定。1月18日那天,你来单位接上我,一起回家和你父母吃一顿饭,咱们就算结婚了。”

结婚那天,对于张露静来说,单位成了“送闺女”的娘家,同事就是送

亲的人。吉硕栋自驾一辆车,带着新娘回家吃了一顿午饭……这就是他们的婚礼!令人终生难忘。

■等你战胜疫情平安归来

1月16日,邢台市的疫情得到初步控制,逐步有序复工复产。17日晚上,连续14天坚守一线的邢台市公安局襄都分局巡特警大队教导员李晓回到家中洗澡换衣服。他那5岁的女儿终于盼来了“失踪”多日的爸爸,趴在紧闭的浴室门前久久不肯离开,等着爸爸洗完澡出来能马上抱抱她……李晓深知,复工复产意味着邢台东站、京港澳高速邢台北口客流量

会数倍增长,两个警务站防疫核查勤务会越来越复杂。当晚哄睡女儿后,李晓在她耳边轻轻说了句:“大白(女儿的小名),对不起”,便又整装出发了。

自疫情防控工作开展以来,邢台市公安局襄都分局南长街派出所所长张良连续多日没有回家。他正在石家庄上中学的女儿因为好久没有接到爸爸的电话,就用写信的方式诉说了自己的心里话:“您作为一名人民警察,在国家和人民遇到危难之时挺身而出,承担社会责任,是对此身份最大的尊重和敬畏。每每想到您在风雨中坚定伫立,在深夜里仍然值班巡查,我心中的自豪感便油然而生!”

正是有这些人的努力付出,让我们坚信,严冬终将过去,凯歌高奏之日,定会迎来一个万紫千红的春天!

廊坊警方查处多起伪造变造使用虚假核酸检测报告案件

河北法制报讯 (张永明)为切实保障人民群众生命健康安全,廊坊警方强化安检查控,近日连续查处多起伪造、变造、使用虚假核酸检测报告案件。

1月25日,三河市公安局治安大队民警在执勤工作中发现,祖某在明知燕郊通勤人员首次进京、非通勤人员确需进京的须持72小时内核酸检测阴性证明的情况下,先后两次通过微信将过期的核酸检测报告电子版发送给汪某,让其按照自己的要求变造核酸检测报告单日期,不遵守进京出省疫情防控政策,企图持变造的核酸检测阴性证明进入北京。在确凿的证据面前,上述二人对伪造使用虚假核酸检测报告的违法事实供认不讳,目前已被三河市公安局依法行政拘留。

1月28日,冯某租用共

享汽车由廊坊至北京、途经南尖塔检查站时,将事先在家涂改好的核酸检测回执单出示给检查站工作人员,被执勤人员当场查获。该案移交至廊坊市公安局开发区分局环区派出所后,经民警询问,违法行为人冯某对将核酸检测回执单原本的检测日期1月14和1月17日变造为1月24和1月27日的违法事实供认不讳。根据相关法律规定,违法行为人冯某被处以行政拘留7日的处罚。

警方提醒:疫情防控期间,广大群众应自觉遵守法律法规和疫情防控有关规定,对拒不执行政府及其有关部门依法发布的防控措施的人员,公安机关将视其违法情节,依法追究其法律责任。希望广大群众知法守法、恪守底线,团结一心、众志成城,打赢疫情防控歼灭战。

滦州警方全力维护疫情期间市场秩序

河北法制报讯 (俊杰志明)连日来,滦州市公安局组织专门警力对辖区冷链食品经营场所、药店等重点行业进行了专项检查,并对存在问题的两家经营场所责令立即整改。

疫情防控工作开展以来,该局食药大队联合经侦大队深入辖区海鲜店、药店等重点场所进行疫情防控检查。民警重点对冷链食品的

“一单两证”(货物清单、货物检验检疫证明、食品消毒记录证明),药店经营的口罩、防护服、消杀用品销售有无抬高物价,购买消炎药、退烧药登记是否规范等进行了认真检查。检查过程中,民警对存在问题的两家经营场所责令立即整改。

疫情防控工作开展以来,该局食药大队联合经侦大队深入辖区海鲜店、药店等重点场所进行疫情防控检查。民警重点对冷链食品的

货车行驶途中自燃 交警果断处置灭火

河北法制报讯 (景涛田同安)1月27日14时许,在清河县挥公大道井冈山路口,一辆满载货物的货车突然自燃,可驾驶人却未察觉,幸亏清河县公安局交通警察大队公路巡警一中队执勤民辅警巡逻至此,果断处置,最终与消防人员一起将火扑灭。

当时,交警们发现这辆满载货物的货车上冒着浓烈的黑烟,部分货物正在燃烧,而驾驶人仍在正常驾驶,似乎并不知情,他们赶忙鸣警笛示警,并将车辆拦停。

当天风力较大,货车停住后,火势迅速向后蔓延,情况十分危急。由于车上装

载的是胶条和原胶,都属于易燃物品,交警迅速报火警,并从路旁找来木棍,试图将未着火的货物分开。但风太大且货物数量多,重量大,火势迅猛,眼看就要引燃驾驶室。危急时刻,辅警高维旭不顾个人安危,在熊熊烈火中冲进驾驶室,驾车利用惯性将正在燃烧的货物甩了下去,这才避免了爆炸事故的发生。

消防人员到达现场后,经多方合作,火很快被扑灭,险情得以控制。为了防止车辆复燃,执勤民警进行了反复检查,直至确认火苗已经完全扑灭,才继续投入巡逻中。



1月29日17时许,迁安市公安局木厂口派出所辖区一社区门前小树林突然着火,且火势较大。派出所民辅警迅速赶到现场,组织附近的群众利用水管、铁锹、树枝等灭火,并对周围道路进行临时交通管制,以防伤及路过群众。经过众人近一个小时的紧张扑救,大火被成功扑灭。马宏艳 王智丹 摄

自疫情防控工作开展以来,邢台市公安局襄都分局南长街派出所所长张良连续多日没有回家。他正在石家庄上中学的女儿因为好久没有接到爸爸的电话,就用写信的方式诉说了自己的心里话:“您作为一名人民警察,在国家和人民遇到危难之时挺身而出,承担社会责任,是对此身份最大的尊重和敬畏。每每想到您在风雨中坚定伫立,在深夜里仍然值班巡查,我心中的自豪感便油然而生!”

正是有这些人的努力付出,让我们坚信,严冬终将过去,凯歌高奏之日,定会迎来一个万紫千红的春天!